
Сценарий районного конкурса чтецов «Ах ты, зимушка- зима!» 

Цель. Совершенствование художественно-речевых исполнительских 

навыков, выявление талантливых детей.  

Задачи.  

Образовательные. Развивать умение дошкольников выразительно передавать 

стихотворный текст. Формирование у детей представлений о времени года – 

зиме через чтение стихотворений с наиболее яркими, запоминающимися 

описаниями, сравнениями, эпитетами. 

Воспитательные. Воспитывать доброжелательность в отношениях со 

сверстниками, формировать умение детей «слушать и слышать». 

Воспитать любовь к родной природе, интерес к поэзии.  

Развивающие.  Развивать у дошкольников художественно-речевые навыки. 

Развивать и тренировать память через заучивание стихов наизусть; развивать 

эмоциональную сферу. Совершенствовать исполнительское мастерство.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Ход мероприятия: 

Под вальс Г. Свиридова из к/ф «Метель» дети заходят в зал и 

садятся на стульчики. 

Слайд 1. Картина зимы. Идет снег (анимация) 

Ведущий. 

Добрый день, уважаемые гости! Добрый день, дорогие ребята! Я 

рада приветствовать Вас на районном конкурсе чтецов «Ах ты, 

зимушка — зима». Сегодня наша встреча посвящена самому 

волшебному, самому сказочному времени года — зиме. Её 

воспевают художники в своих картинах, о ней сочиняют песни, 

слагают стихи и волшебную музыку.        

А сейчас я хочу представить членов жюри нашего конкурса: 

1. Унрайн Елена Геннадьевна. – заведующий Тамбовского детского 

сада; 

2.Матющенко Светлана Владимировна – главный специалист 

комитета по образованию; 

3. Плахотная С.И. – библиотекарь МБОУ «Романовская СОШ»; 

4. Березняк Людмила Анатольевна –заведующая сектором по 

работе с детьми детской районной библиотеки. 

 

Ведущий: Мы отправляемся с вами в увлекательное путешествие, в 

мир зимы и зимних забав.  

Ребята, к нам пришло  письмо. Очень интересно, кто же его 

прислал? Откроет нам секрет Ендураев Роман.    Стихотворение 

Ирины Пивоваровой «Письмо» (Слайд №2 Письмо от зимы) 

В зал входит Зима. 

Слайд №3 Зима. 

Зима: Здравствуйте, друзья. Решила заглянуть к вам в гости, своим 

морозом и холодным дыханием поделиться. 

Ведущий: Ох и проказница ты, зима! Забросала снегом дома и 

улицы, заморозила окна, а еще детей хочешь заморозить? 

Ребята, а что нужно делать, чтобы не замерзнуть зимой? (бегать, 

играть, тепло одеваться) 

Вот видишь, зима, наши ребята совсем тебя не боятся. А ты 

оставайся у нас и послушай стихи о зиме. 



Зима: О зиме? Никогда о себе стихов не слышала. 

Ведущий: О зиме написано огромное количество стихов, и поверь, 

сегодня ты услышишь лучшие из них. Ты поймешь, что зиму любят 

взрослые и дети. Я приглашаю  Матвееву Лену.  Стихотворение 

Ольги Высоцкой «Пришла зима с морозами» (слайд№4 . Новый 

год) 

Ведущий:  У каждого времени года свои приметы. Мы знаем, что 

если на деревьях пожелтели листья - наступила… (осень).  Бегут 

ручейки, прилетели жаворонки – весна. В саду поспели ягоды, 

солнце печет – лето.  А о зимних приметах  нам расскажет  Артем 

Крылов. Стихотворение  «Вы узнаете зиму?» Татьяны 

Шорыгиной. (слайд№5) 

Ведущий:  Зима  покрывает всё белым пуховым одеялом, красиво 

становится вокруг. Зиму часто называют волшебница, чародейка. 

Об этом нам расскажет следующий участник Вышиденко Альберт  

«Зима» Лидия Чарская. (слайд№6) 

Ведущий: Разгулялась зима, побелила все вокруг, куда ни глянь, 

белым-бело кругом. А почему зима так любит белый цвет,  мы 

узнаем из стихотворения Сергея Михалкова «Белые стихи». Читает  

Василиса Шаранда   (слайд№7) 

Ведущий: С приходом зимы наступают холода  - без теплых вещей 

нам не обойтись.  Деревья, животные, птицы каждый по - своему 

приспосабливается к морозной погоде. Послушаем стихотворение 

Алексея  Крылова «Зима» в исполнении Рыбцовой Алины 

(слайд№8) 

Ведущий: Как красиво сверкают снежинки, словно звёздочки. 

Снег, словно волшебство, которое покрыло всю землю. Об этом 

нам расскажет следующий участник конкурса  -  Семенко Юля.    

Стихотворение Андрея Усачева     «Зимняя сказка»  (слайд№9) 

Ведущий: Очень интересно наблюдать зимой  за снегопадом. В  

безветренные дни снег  падает на землю спокойно, медленно, а 

бывает  кружится, несётся по воздуху и по земле. 



Участница конкурса Солод Алена однажды наблюдала такую 

картину.   Давайте послушаем стихотворение «Щенок и снег» 

Леонида  Дьяконова.   (слайд  №10. Снег. Щенок  ) 

Ведущий: Сколько радостных эмоций мы испытываем, когда 

видим первый снег. А кто еще рад белым снежинкам, мы узнаем из 

стихотворения Андрея Усачева «Снежинки». Читает Безбородова 

Юля     (слайд №11 Снег) 

Ведущий: Зима, ну расскажи нам немного о себе. 

Зима:  Я зима – морозная. Боятся меня насекомые и прячутся в 

свои укрытия. Звери запасы на зиму заготавливают, шубки меняют, 

а некоторые и спать ложатся. Я зима – веселая. Много детских 

забав приготовила для ребят – игры в снежки, катание на санках. Я 

зима – снежная. Самое любимое мое занятие – покрывать белым 

одеялом поля, луга, украшать деревья серебряным инеем. 

Ведущий: Да, много дел и хлопот у тебя, одной не справиться.  

Участница конкурса Балахонова Ирина расскажет нам о 

помощниках зимы.  Стихотворение  Марии Пожаровой 

«Разукрасилась зима»(слайд№12) 

Ведущий:  Довольно часто зимой на деревьях образуется пушистая 

снежная бахрома. Это изморозь. Особенно красиво в это время в 

лесу. «Стих о зиме» Екатерины Ниловой  нам расскажет Сергей 

Гунтовой. (слайд№13. Лес. Деревья в снегу.) 

Ведущий: Многие поэты любят воспевать зимнюю природу, её 

приметы и явления. Ярматов Мансур нам расскажет 

стихотворение Алексея Крылова  «Клен качает головой» 

(слайд№14.  Белый двор. Клен. ) 

Зима:  Угадайте –ка,  ребятки мои зимние  загадки. 

Бел как мел, с неба прилетел. (снег) 

Не снег, не лёд, а серебром деревья  уберёт. (иней) 

По ледяной дорожке бегут стальные ножки (коньки) 

Тащим их на горку, чтоб устроить гонку (санки) 

С метелкой, в шляпе из ведра директор зимнего двора (снеговик) 



 

Ведущий: для наших ребят зима - веселое время года, они любят 

играть в зимние игры, поэтому и загадки твои отгадали. 

 Зима, послушай стихотворение о зимних забавах Татьяны Шатских 

«Ах, ты зимушка-зима». Читает Крикун Егор.      (слайд№ 15. 

Зимние забавы) 

Ведущий: Пришла зима - доставай санки, лыжи, коньки, лепи из 

снега что хочешь!  Участница конкурса Франк Ульяна расскажет 

стихотворение «Вот зима идет опять! Виктории Горак. (слайд№. 16   

Снежный дед) 

Ведущий:  В теплый зимний день  ребята любят  играть в снежки,  

делать из снега забавные фигурки.  Послушаем стихотворение 

«Снежный дед» Юлии Никоновой в исполнении Грец Алены. 

(слайд№. 17   Снежный дед) 

Ведущий:   А какой самый интересный и веселый праздник мы 

отмечаем зимой? (Новый год) 

Зима: Да, если бы ни я, не было бы у вас ни Деда Мороза, не 

Снегурочки. Уж они как никто любят зимнюю стужу и метели. 

Ведущий: Знаешь зима, у нас  в зале есть самая настоящая девочка-

снегурочка  -Адарич Ксения и она  хочет рассказать 

стихотворение Елены Григорьевой, которое так и называется  - 

«Снегурочка».(слайд №  18. Снегурочка  ) 

Ведущий: К  празднику зима готовится особенно, наводит красоту 

в своих владениях. Игнатенко Даша прочитает стихотворение 

Марии Пожаровой «Разукрасилась зима» (слайд№. 19   зима) 

Ведущий: Новый год самый любимый праздник не только у детей. 

Давайте послушаем стихотворение «Новый год сегодня» Ларисы 

Бушкиной. А прочтет нам его Карина Власова.   (слайд №20. 

Звери у елки.) 

Ведущий: Ребята, а вы знаете названия зимних месяцев? (декабрь, 

январь, февраль). Очень интересная история произошла в лесу, как 

раз в январе. Я приглашаю Суслову Надю для прочтения 

стихотворения Агнии Барто  «Дело было в январе»  (слайд №21.  

Елка в лесу. Зайчата.) 



Ведущий: По восточному календарю у каждого нового года есть 

свой символ. Какое животное будет править  в наступающем году 

нам расскажет Унрайн Владик. Стихотворение «Символ года». 

(слайд№. 22   Символ года) 

Ведущий: Наши участники прочитали все конкурсные 

стихотворения, пора отдохнуть и поиграть. (слайд 23) 

Зима: Приготовила я для вас интересную игру, называется 

«Доскажи словечко». Как знатокам стихов, вам не составит труда 

подобрать нужную рифму. И так, начинаем. 
Знаю точно я сама: 

После осени… (зима) 

Есть отличная примета: 

Выпал снег – встречайте… (зиму) 

Пеленает снегом ель 

С песней грустною … (метель) 

Не найти мне домик друга – 

Замела дороги … (вьюга) 

Летает, кружится в небе пушинка, 

В ладошке растает, ведь это … (снежинка) 

Выпал снег чистейшей пробы, 

Из него везде … (сугробы) 

Блестящий, светло-синий 

Украсил ветки … (иней) 

Зимой морозною скует 

Озера, реки крепкий … (лед) 

Не цветет там мак и клевер. 

Царство снега – это … (север) 

Край снегов, морозов, вьюг 

Назовем мы словом … (север) 

Белые шапки надели дома, 

Двор запушила нам снегом … (зима) 

В шубу Машенька одета – 

На дворе лютует … (зима) 

Зима: Молодцы, порадовали, удивили, всё про  меня знаете, 

красиво стихи читаете.  Но пора мне в лес зимний, холодный 

уходить. До свидания, до новых встреч. 

Ведущий: Вот и подошел к концу наш конкурс. Жюри нужно 

время для подведения  итогов. А мы с вами посмотрим мультфильм 

«Зима в Простоквашино» (перерыв) 

Ведущий: Пора подвести итоги конкурса. Я предоставляю слово 

жюри для награждения. 



 

 

 

 

 

 


